

Колхозный подарок ОКТЯБРЮ

Мы можем и должны сделать еще больше для того, чтобы не краснеть перед фронтом, для того, чтобы поднять нашу работу на уровень боевых успехов нашей родной Красной Армии.

(Из обращения колхозников, колхозниц и работников МТС Свободненского района)



Председатель колхоза «Боевик», Хабаровского сельского района Е.Г. МУРУГОВА.
Фото Л. Дешко.

НАШ РАПОРТ ФРОНТУ

Две тысячи пудов хлеба сверх плана

В СЕМЬ СИЛАМИ и средствами поддерживают колхозники нашей сельскохозяйственной артели героического наступления родной Красной Армии. Благодаря и соревнованию за достоящую встречу 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы объявляем о выполнении полного выношенного плана государственных поставок. И колхозники свое слово сдержали.

Своевременно закончив уборку зерновых, овощей и картофеля, наша сельхозартель досрочно рассчиталась по всем видам обязательных поставок. Государству сдали сверх плана 2.016 пудов хлеба, а картофеля и овощей — 2.352 пуда. Колхоз занял первое место в районе по количеству сданного хлеба, занесен в Почтовый Список.

Известно, раньше срока рассчитались наш колхоз и по сдаче животноводческой продукции. Мяса мы сдали государству в пять раз больше, чем в прошлом году, а шерсти — в два с половиной раза больше. Перевыполнили план сдачи молока в янн.

То, что наш небольшой колхоз дал стране и фронту в этом году больше хлеба, овощей, картофеля и животноводческой продукции, чем в прошлом году, лучше всего показывает, как трудятся колхозники и колхозницы. Мы и дальше с каждым днем будем усиливать свою помощь фронту. Пусть боины и офицеры героической Красной Армии не беспокоятся. Колхозники обеспечат их всем, что нужно для скорейшей победы над врагом.

По поручению колхозников сельхозартель «Боевик», Хабаровского сельского района, председатель колхоза Е. Муругов, бригадир полеводческой бригады А. Васильевич, ошовец И. Ваулин, звеньевая Д. Тишко, заведующая МТФ А. Нестерова, колхозница И. Барсукова.

Первая заповедь выполнена с честью

В СВОЕМ ОБРАЩЕНИИ об организации предоктябрьского социалистического соревнования, свободненские колхозники признавали нас полностью выполнять план сдачи государству хлеба, овощей и картофеля к 29-й годовщине Октября. Обобщив обращение свободненцев, члены нашего колхоза «Красная нива» дали слово досрочно рассчитаться с государством по всем обязательным поставкам.

После собрания прошло немного дней. Но они остались в памяти, как дни небывалого, напряженного труда. На полях и токах работало круглосуточно. Днём и ночью возили хлеб государству. Каждый колхозник трудился за двоих, за троих.

Самостоятельный труд всех колхозников в эти осенние дни увенчался успехом. Сейчас мы с радостью можем сообщить, что своё слово сдержали — первая заповедь нашим колхозом выполнена с честью. На государственной заготовительный пункт вывезено сполна всё, что причиталось — зерно, картофель и овощи по обязательным поставкам и за работу МТС, а также в фонд Красной Армии. Сверх плана, по предельным планам МТС по сметам мы вывезли на заготовительный пункт ещё выносом 60 центнеров зерна. Оно пойдёт в счёт оплаты за молотобой оставшихся 31 гектаров соев и гречихи.

Полностью рассчитались с государством наша сельхозартель и по другим видам поставок — мясу, молоку, соеву, шерсти и яннам. План сдачи шерсти выношен на 815 процентов, а семя сдано сверх плана 49 центнеров. В счёт поставок 1944 года сдано 160 килограммов мяса.

Сейчас колхоз завершает последний цикл сельскохозяйственных работ. Идет сортировка и засыпка семенного зерна, готовим земли под посев будущего года, утеем поменша для скота.

Так своим трудом помогают члены нашего колхоза родной Красной Армии, чтобы приблизить час полного разгрома фашистских разбойников.

Председатель колхоза «Красная нива», Благовещенского района, А. Куальшан, парторг Г. Архипов, члены правления: А. Коневина, М. Мунгалова, О. Казанцева.

Все сельхозработы завершены

Д ОВЛЕСТНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ победоносно продвигается на запад, наносит сокрушительные удары по немецко-фашистским ордам. Освобождена область Украины — города Запорожья — новая, славная победа советского оружия.

Колхозники нашей артели поддерживают наступление Красной Армии трудовыми делами на полях. Мы во-первых убрали урожай, а во-вторых уже уборки колхоз приступил к сдаче хлеба. Государственный план хлеба поставок выполнен досрочно. На заготовительный пункт уже вывезено 21.762 пуда зерна. 600 пудов хлеба мы решили сдать в фонд обороны страны сверх плана.

Члены нашей сельхозартели вырастили хороший урожай и картофеля. Обязательства перед государством по этой культуре нами также полностью переисполнены. С излишком засыпаны семена картофеля. Досрочно выполнили наш колхоз по сдаче государству мяса, молока, шерсти.

Мобилизовав все силы на быстрое проведение уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовок, мы не забывали и о подготовке земель для будущих посевов. Одним из первых в Свободненском районе наш колхоз выполнил план протравки янн. Вместо 670 гектаров по плану у нас вспахано под яровые культуры 905 гектаров янн.

Вместе со всеми колхозниками Свободненского района члены нашей сельхозартели настойчиво борются за выполнение обязательств, которые нами взяты в предоктябрьском социалистическом соревновании. Сегодня мы рапортуем стране и фронту о досрочном завершении всех работ третьего осеннего сельскохозяйственного года.

Председатель колхоза «Тажник», Свободненского района, И. Оснач, члены правления: В. Замулинский, Е. Петренко, Г. Милосердов, Я. Снавич.



В передовой сельхозартели

Наказ землякам

ПОЯРКОВО, 16 октября. (По телеграфу). В соревновании колхозов Михайловского района за достоящую встречу 29-й годовщины Октября первое место занимает сельхозартель «Амурский пограничник». Здесь закончена уборка зерновых, овощей и картофеля.

Успешной уборке урожая способствовала образовательная работа комбайнера Дмитрия Улюкина и трактористки Марии База. Систематически переисполняли нормы выработки, тов. Улюкин убрал свыше 400 гектаров при сезонной норме 180.

Впереди других идёт колхоз «Амурский пограничник» и по хлебозаготовке, им полностью выполнены все обязательства по поставкам государству овощей и картофеля. Кроме того, 50 центнеров картофеля сдано в фонд обороны и помощи районам, пострадавшим от немецких захватчиков.

В. МАЛЫН.
Редактор районной газеты.

НА ЗЕРНОВОМ ДВОРЕ

КУБЫШЕВКА ВОСТОЧНОЙ, 16 октября. (По телефону). Большое оживление царит в эти дни на зерновом дворе семеноводческого колхоза «Гуртова праця». На площадках лежат большие вороха пшеницы. Люди наполняют её мешки. То и дело подлетают подводы и автомашины. Колхозники быстро нагружают их и через несколько минут обоз с хлебом направляется на заготовительный пункт.

Колхоз вывез в этом году отличную пшеницу. Результаты лабораторного анализа превзошли все ожидания: влажность — 91 процент, чистота — 99 процент. Колхозы, которые получают это зерно на семена, будут горячо благодарить колхозников сельхозартели «Гуртова праця».

Сейчас на Томпшевском заготовительном пункте сложены сотни мешков с пшеницей, выращенной колхозом «Гуртова праця». Пшеница эта — золотой фонд страны. Она пойдёт на семена.

Колхозники сельхозартели «Гуртова праця» благодарят колхозников сельхозартели «Гуртова праця».

Сейчас на Томпшевском заготовительном пункте сложены сотни мешков с пшеницей, выращенной колхозом «Гуртова праця». Пшеница эта — золотой фонд страны. Она пойдёт на семена.

Боевые дела комсомольцев

Каждый день комсомольско-молодёжного месячника по сдаче хлеба государству молодые патриоты колхозной деревни озабочены выполнением плановых заданий. Только в сельхозартелях Амурской области создано 160 транспортных бригад по вывозке зерна на заготовительный пункт этих бригад — молотобой колхозники и колхозницы сами ночью сортируют зерно, насыпают его в мешки, грузят на подводы и автомашины, а днём вывозят государству.

В колхозе «Проводовенная смычка», Тамбовского района, комсомольцы за время месячника подготовили и вывезли 1.555 центнеров зерна. Многие комсомольцы сельхозартели имени Ленина, Серышевского района, за несколько ночей наорганизовали 320 центнеров пшеницы и овса, погрузили зерно в халку и отправили его на Суражский заготовительный пункт.

Хорошую инициативу проявили комсомольцы колхоза «Красное знамя», Тамбовского района. Здесь не только сдано много зерна с подготовкой зерна для вывозки на заготовительный пункт. Тогда секретарь комитета ВЛКСМ Пола Мамонтова предложила создать зерно для ночной сортировки, сама стала его руководителем.

В ночное время комсомольцы, молотобой трюки колхоза «Красный партизан», Ивановского района, отсортировали 1.700 центнеров зерна. Комсомольско-молодёжная бригада, руководимая секретарем комитета ВЛКСМ Натальей Литвиненко, вывезла государству более 7.200 пудов хлеба.

За время месячника 12 комсомольско-молодёжных транспортных бригад колхозов Архангельского района наорганизовали и вывезли государству 940 центнеров зерна, 1.190 центнеров хлеба за десять дней вывезли на заготовительный пункт комсомольцы сельхозартели имени Лаоца, района имени Лаоца.

Отвечая на новые боевые успехи наступающей Красной Армии, комсомольцы, молотобой колхозов края настойчиво борются за то, чтобы встретить день славного юбилея Ленино-Сталинского комсомола досрочным выполнением плана сдачи хлеба государству.

Здравствуйте, дорогие товарищи! Мы хотим написать вам о хлебе. В дни войны страна и фронт нужно много хлеба и сельскохозяйственных продуктов.

Помогите своей артели без устали трудиться на полях, помогайте быть врага стахановской работой. Нам особенно приятно было узнать, что в нынешнем году вы хорошо помогли трактористам, комбайнерам и штурманам Фёдор Грохов, Николай Китаев, Дмитрий Соколов, Николай Родинов, Иван Волобуев, Андрей Шелов, Екатерина Кочкина и Татьяна Космытская. Они работали не боясь трудностей, доблестно, что машины шли бесперебойно.

Мы узнали, что ваш колхоз включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и обаялось встретить годовщину Великого Октября полным завершением всех осенних сельскохозяйственных работ. От души желаем вам успехов в этом соревновании и призываем вас быстрее закончить уборку посевов и соев, рассчитывая с государством по этим культурам, вывезать всё зерно и хорошо подготовить фермы к зимовке скота.

Обещаем вам, товарищи колхозники, не покладая рук, совершенствовать свою боевую выучку, отдавать все силы на полный разгром немецко-фашистских оккупантов! Помните наш боевой красноармейский привет! Дружески и с любовью: полевая почта 10.128 «Н».

Ушкова Н.В. и Сергей Курков

В ФОНД ПОБЕДЫ!

Благородный поступок колхозниц звена Анны Кулинич

Ещё накануне осеннего сева правление сельхозартели «Вперёд», Завитинского района, решило закупить за званием Анны Романовны Кулинич участок проса в 45 гектаров. В звене — семь колхозниц. Все они с большим старанием взялись за порученное дело. Когда весной трактористы пахали землю, члены звена шли вслед за машинами по участку и выбирали хорошие места.

Легче убирать, ниже будет комбайн брать, — говорила своим колхозницам звена.

Много труда вложили колхозницы в обработку посева. Всё просо было трижды пропало.

Для наших дорогих фронтовиков старается, — не раз заявляла Анна Романовна, — кашу для них растим.

Весь колхоз любовался посевами звена тов. Кулинич. Просо и впрямь уродилось пышнее, по 19 центнеров с гектара собирали колхозницы. Такого урожая здесь не помнят.

Правление сельхозартели по достоящему оценило самоотверженный труд колхозниц. Звену Анны Романовны Кулинич за высокий урожай начислено в порядке дополнительной оплаты 54 центнера проса. Собрала тов. Кулинич свои подруги и рассказала о решении правления:

— Работу нашу признали хорошей, — сказала она колхозницам, — награду за урожайность дали. А я так думаю, что особенного мы ничего не сделали, работали так, как полагаются трудиться в военное время.

Начисление звену Кулинич дополнительной оплаты за высокую урожайность проса совпало с радостными сообщениями с фронтов о великой победе советской воюющей Красной Армии. Члены звена сражались реку Днепр. Возвращаясь новыми победами наступающей Красной Армии, колхозницы звена решили внести в фонд защитников нашей родины из дополнительной дополнительной оплаты 20 центнеров проса. Колхозницам объявлено с причём всем колхозникам Завитинского района сдать свои хлебные излишки в фонд обороны страны.

Ц. РОМАШОВ.
Редактор районной газеты «Колхозный труд».

ЗА ХЛЕБ!

ВЕСНА

Бойна, товарищи, скоро два года, как воюем. Украина под немцем. На Дону и Кубани сами знаете, что враг наворил. На нас с вами страна смотрит, от нас хлеба ждёт, а раз так — не годится нам по-старому жить. Тяжело, а ты молчи, да кричишь, дружно, а ты думай о тех, кому трудней приходится.

Так говорил Андрей Акимович Скакунов, председатель колхоза «Родничок». Было это ранней весной. Земля вокруг деревни лежала набухшая от влаги, а в низинах виднелись ключи ещё не растаявшего снега. С севера на тайчи тнуло холодный пронизывающий до костей ветер. Колхозники, собравшиеся около праздника артели, внимательно слушали председателя. За полтора года они привыкли к доверному отношению к словам этого всегда уравновешенного человека, бывшего железнодорожника. Чувствовали, что и сейчас он неспроста зашёл разговор о войне, о хлебе, о трудностях.

И Скакунов вконец затормозил, что о том, что охватывает его сердце, можно раньше, чем в приморском голубом, придёт ступить в борозду по только трактору, но и всех лошадей в быках пахать и боронить на них, сколько сил хватит.

Дня через два после этого собрания в поле потянулись бестаранки с семенами, заперенные пугами пахарей, потянулись забитые вёдрами на конной возки боронь порывистые сверху зубьями. Всё это вышло, туда где уже гудели на краю зябца, машины — шла их последняя проверка после зимнего ремонта. Началась посевная.

Да, прав был председатель — плохо в МТС отремонтировали тракторы. Они то и дело останавливались, в

трактористы, злые от неудач, часами конались в моторах. Колхозники ходили мурлыки — кто знает, насколько теперь растянется сея?

Вот тогда-то и вмешалось в дело пять человек, до сих пор ничем не замеченных в колхозе. Одному из них Григорий Гужель уже полтора года, четырёх остальных — Митя Пылапук, Вася Алексеев, Ваня Пинчук и Фёдор Моргулан — всем вместе было только 52 года. Впрочем, трудно назвать этих амальгамщиков правилино, как выжить из затруднительного положения, просто взгляды на них выматывали. Григорий Гужель падал на бачках Позивой, немного суровый, но с волевым характером, он с утраней до вечерней зари, молча шагал по борозде, изредка покрываясь ба вывоз и внимательно следя за тем, как ложится власт жирной, следа липкой от весенней влаги земли. До сих пор неизвестно, имел ли Гужель какое-нибудь особое средство против усталости, только каждый день он первым проводил борозду и последним уходил с поля. А может, быки полагались ему особенные (он сам кормил и поил их, никому не доверяя этого дела), что таксли плуг, словно не чувствую, как тяжёлая эта, неважно поступая, земля.

Четверо тринадцатилетних друзей наполняли шумом всё поле. Они перекладывали друг с другом, цели, иногда горячо спорили из-за того, чья работа лучше. Они придумали маленькую хитрость. Перед вечером, когда ещё в полном разгаре была работа, лавали юным небольшую перелыску, а затем па несмешивших зюлах боронили до полной темноты. И вывозили у них всегда была самая высокая.

Три дня Скакунов приглаждала и сосредоточенной, почти неступленной работе Гужель и в всёмоу труду четырёх подростков. Сделал каше-то, записал, что-то подсчитал на клочке

бумаги и долго сидел, задумавшись над своими расчётами. А потом с каждым пахарем поговорил о Гужель и его быках, а с каждым боропавальщиком — о четырёх самых молодых стахановцах.

Так началось в колхозе большое соревнование пахарей и боропавальщиков. В него вступили все члены, полвозчик зерна, трактористы. Начался труд, который называют борьбой.

И вот ещё в полном разгаре были полевые работы по всех осеидит колхозах, а Скакунов уже писал справку для райкома партии: «...всехано тракторами 480 гектаров, на яннм тягел-95, заборонено на тракторах 1.613 гектаров, на лошадах и быках — 1.613. План весеннего сева переисполнен. Посево против прошлого года на сто гектаров больше».

байнера было простое выполнение нормы. Надо было посмотреть на женщин и подростков, через руки которых проходили тысячи пудов зерна, десятки тысяч снопов, чтобы почувствовать величие значение русского слова — стада.

Хлеба у христиановцев вышли хорошие. В осенних колхозах жаловались на неурожай (слонки, вымокает земля, удачи и пшеница, и овес, и просо, налили больше тяжёлые кисти. Не зря трудился колхозник весной, от севашивых первыми в районе. Но вот подошла уборка и с тревогой смотрели они на поля: хлеба много, земля ссыркая, хвандт ли силы убра?

Но раздумывать было некогда. Пошли комбайны, замахали крыльями, жести тут же на отдельную катушку вышли косяры, сошники, над хлебом вылезли снопы, популялись коней подростки, вывоза с поля зерно. Нестеримо жгло солнце, потом налетел холодный ветер с дождём, а люди днелили и нечеловали в поле — не уйдёшь домой, колхозники на каждый колхозный двор по двадцати с лишним гектаров посева о лобно и хлебе.

И кто знает, может быть эти штема короткие и беструстные помогли сделать возможным то, что казалось невероятным. Шли дни, летние дниные, они пролетели незаметно, счёт им вели не по часам, а по сдланному.

— Сколько у Пычука? — Восемь.

Трехмиш молчит, по утрам поливается ещё раньше, чтобы на лыжах, по сухой земле убрать девять гектаров. И добивается своего.

В детском саду усталые няни давно уже заглядывают в потемневшие окна, а женщины всё нет с поля. Жены бойнов Мария Корниенко и Мария Клевец дали слово вывезти по 600 снопов. И они оставались на посевах до тех пор, пока ронно по 600 туо нестелутых снопов не были составлены в снопки.

И Григорий Гужель, и четверо школьников, и все женщины, мужчины,

подростки не возвращались домой, пока не сделана норма, полторы, а то и две. Уменьшались массивы несомешиваемых хлебов, росли горы зерна и радостная уверенность охватывала людей — выдержат они эту страду в неурожайное сырое лето, не останется хлеб на полях.

Кладовщик Нестеренов принимал зерно, записывал, а Скакунов уже в кулаке держал окончательную цифру урожайности.

Получено с каждого гектара по восемь центнеров пшеницы, по десять — овса и по одиннадцати центнеров ржи.

ФРОНТУ

— Проверь ещё раз. — Да что же проверять, Андрей Акимович, точно. — Нет, всё-таки проверь. — Друзья-стеноид сбросила обратно косточки на сдтах, переидела одну из бухгалтерских книг и снова подтвердила, что всё совершенно правильно.

Это было в двадцатых числах сентября. Стоял прозрачный осенний день. Таких дней много было нынешней осенью, но колхозники теперь удерживали, что именно этот день был самым тяжёлым и ярким. Через полчаса после разговора председатель колхоза со счетоводом все в деревню узнали, что колхоз полностью отвёз на заготовительный пункт всё зерно, которое надо было сдать государству по закону. Но было в этот день ни минута.

Скакунов проиёл па зерновой двор. Там в амбарах и на площадках лежали горы хлеба — горы труда его односельчан, комбайнеров Григория Пычука и Ефима Трекина, трактористов Павла Моргулана и Нади Колзуной, старого колхоза Василия Алексеевского и комсомольки несомешиваемой Вары Алексеевской, подростков и женщин, стариков и девушек. А сколько хлеба уже отнялось на заготовительный пункт, сколько подвоз и автомашины с отличной тяже-

ловесной пшеницей, ядрёным овсом ушло и пристали на Зен!

Председатель зачеркнул горсть пшеницы, машинально вывернул её на ладони и тут вспомнил слова, сказанные кем-то из колхозников ещё в самом начале уборки.

— За такой хлебёк боины нам спасибо скажут. Хлеб идёт фронту! Вот почему всечичи Иван Пычул и Николай Гоголев работали днём и ночью, а севодня, когда закончена хлебосада, так радостно на душе у людей.

Председатель приехал в поле, и там его окликнул комбайнер Григорий Пычул: — Всё, говорят, Андрей Акимович? Сдали как полагается. — Зачем всё возим и дальше. — Правильно, надо возить, возем...

Неважно у здания нового клуба под вечер собрался колхозники. Дела заканчиваются, полади весна и лето, почти все и осенние работы поладили к концу. Люди сошлись послушать, что нового на фронтах, покурить, переисполнить споконным нетерпимым зюмом. Тут же был и председатель. Кто-то спросил, сколько же хлеба сдал колхоз. Скакунов заглянул в занесённую книжку.

— По плану нам полагалось 10.900 пудов, сдали около 12 тысяч. — Всё значит в порядке. — Справился.

Тут разговор зашёл о фронтовых делах, вспомнили о своих фронтовиках Петре Каровой, Филиппе Иванове, о других ребятах, потужили о тех, кто давно вестей не даёт о себе и как-то незаметно сама себе возникла мысль сдать к празднику ещё тысячу пудов зерна — для фронта.

На том и поршнли. А. ПРИШВИН.
Дер. Христиановка, Мазановского района.

